

# 電郵意外曝光 兩巨頭競爭白熱化

## 承認僱公關唱衰



博雅給隱私專家索格伊恩的電郵內容(部分)

索格伊恩(見下圖)先生：



本人想看看你對於本週末在一個主要的傳媒機構寫一篇評論專欄的興趣，文章是有一件重要的議題……

眾所周知，Google屢屢侵犯美國互聯網用戶隱私，早已劣跡斑斑……Google正收集、儲存和利用數百萬人的個人資料，並在未獲授權下加以傳播。美國人必須明白，Google已深入侵犯他們的個人生活……若有需要，本人願意為你草擬評論文章，謝謝。

約翰(默丘里奧)

■《泰晤士報》

全球最大社交網站facebook(fb)被揭發委託著名公關公司博雅，對網絡搜尋巨擘Google發動連串負面宣傳戰，狠批「Google社交圈」侵犯用戶隱私，但一名專家拒絕這項抹黑任務，更把博雅的委託電郵公諸於世，令輿論嘩然。東窗事發後，fb雖然大為難堪，對事件直認不諱，並否認誹謗Google。事件顯示兩大巨頭的競爭已趨白熱化，並反映隱私問題可能成為互聯網公司的定時炸彈。

博雅公司承認，接受fb委託後，公司曾接觸美國隱私保護專家和多間大型新聞機構，要求他們報道「Google社交圈」侵犯用戶隱私的問題，但沒向傳媒透露委託人是fb。

### 批對方侵隱私 自身亦如是

博雅公關負責人默丘里奧本月3日接觸隱私及互聯網安全專家索格伊恩，詢問他是否有興趣寫一篇針對Google侵犯隱私的評論。索格伊恩當時覺得事有蹊蹺，因為這封電郵不是要宣傳，而是要打擊一家公司。索格伊恩又透露，郵件稱若他沒時間，博雅可替他寫評論，再刊載至《赫芬頓郵報》、《華盛頓郵報》和美國國會刊物《The Hill》等。

索格伊恩即日在博客上公布相關幾封電郵，其中一封寫着「Google不僅侵犯數百萬美國人的隱私，更違反數百間企業的私隱條例」。數日後，《今日美國報》發表了一篇關於「公關公司抨擊Gmail私隱政策」的文章，該報的科技主編萊昂才弄明白，博雅公關的神秘客戶就是fb。萊昂指出，fb本來試圖打擊Google，但事件曝光後，反令自己尷尬，尤其是fb本身也受私隱爭議困擾。

fb發言人辯稱，Google確實有侵犯用戶私隱之嫌，又指Google發展社交服務時，用了很多fb資料，但專家質疑這說法。fb表示，當初本應以「嚴肅而透明」的方式處理此事。Google發言人蓋瑟表示，已看過據稱是博雅抨擊Google的電郵，但不會進一步評論此事。Google多次傳出侵犯私隱醜聞，例如其街景車被指收集Wi-Fi傳送的個人資料。



委託公關批評對手的事件令facebook難堪。圖為facebook網頁。 法新社

■美聯社/路透社/法新社/美國廣播公司

## 替違法藥商賣廣告 Google疑蝕39億

美國《華爾街日報》引述知情人士稱，美國司法部曾指控Google違法接受網上藥劑公司的廣告，Google已同意撥款5億美元(約39億港元)，快將與司法部達成和解。倘屬實，這將是企業向美國政府繳交的最高額罰款。Google和司法部皆拒絕評論此事。

知情人士稱，Google本月初在一份法庭文件中透露此事，但沒描述詳情，僅稱案件「涉及某些廣告商使用Google廣告服務」。

報道稱，一些網上藥劑公司出售的聲稱處方藥物，部分是假冒、已過期或未經醫生處方，違反美國法律。知情人士透露，聯邦政府的調查重點之一，是Google有否明知相關公司違法，仍接受它們的廣告。

美國食品及藥物管理局(FDA)加緊調查違法網上藥劑公司後，Google去年改變藥物廣告政策，僅容許受美國和加拿大當局認可的藥劑公司登廣告。



美國《華爾街日報》

## 日最大劫案 失5800萬現金



日本警方在劫案現場調查。 網上圖片

日本東京發生了該國有史以來損失金額最高的搶劫案。立川市一家保安公司前日凌晨遭兩名持刀蒙面漢闖入，劫匪打傷當值的保安後，搶走保險箱內70個裝滿現金的麻布袋，總值6.04億日圓(約5.812億港元)。由於該筆款項是前一天由郵局委託該公司保管，故警方懷疑案件可能是內鬼所為。

### 劫保安公司逾70袋現金

事發於前日凌晨3時多，兩名劫匪闖入保安公司「日月警備保障立川營業所」內，先用膠紙綁住一名打瞌睡中的當值男保安，再用尖刀

刺腿、鐵管毆打等方式，向保安逼問出保險箱密碼。劫匪搬走保險箱內70多袋現金後逃跑。

身受重傷的保安自行鬆綁後報警，他手臂骨折，痊癒需要兩個月。警方調查後發現，遇劫營業所案發後大門仍然上鎖，懷疑劫匪很可能是從旁邊的窗戶闖入。該窗戶的鎖半年前就已經壞掉，而且被劫款項是前一天才運抵，應該只有內部人員才知情，故警方懷疑劫匪可能與知道內情的人有關。

日本之前最高金額劫案是2004年樞木縣運輸公司的解款車搶劫案，當時共損失5.425億日圓(約5.221億港元)。

■綜合報道

## 米蘭中指雕塑惹爭議



美國華爾街外的銅牛雕塑象徵着金融市場強健，但在意大利金融中心米蘭的交易所門外，去年卻豎立了一座以大理石打造、36呎高的巨型「中指雕塑」(見圖)。米蘭政府希望藉此確立該市作為當代藝術重鎮的地位，但金融業界卻極為反感，甚至威脅將一些重要會議改到他處舉行。

這個被簡稱為「手指」的雕塑，擺放於意大利證券交易所外的商業廣場，栩栩如生的指頭遙指向天。它是由意大利最著名當代藝術家卡泰爾於去年捐贈予米蘭市，但條件是必須放在廣場和交易所大門外，米蘭市長最終亦同意。

■《華爾街日報》

責任編輯：余小雨

### 中國新聞

# 甘肅信用社遭擲汽油彈49傷

## 場面慘烈街道戒嚴 兇手疑被開除懷恨報復

香港文匯報訊(記者 王岳 蘭州報道)甘肅省天祝縣農村信用社13日上午9時發生惡性爆炸案，當時信用社全體員工正在開會，有人點燃「汽油彈」(自製汽油瓶)扔進會場，造成49人不同程度受傷，其中重傷19人，會議室內部分物損。目前，樓內大火已被撲滅，當日下午，犯罪嫌疑人楊顯文已被警方抓獲。

目擊者稱爆炸場面慘烈，有人直接從5樓會議室跳下，還有很多傷員陸續從大樓被搶救出來。案發後縣城整條街戒嚴。

### 疑犯曾挪用庫款被炒

當日下午天祝縣政府發佈的官方消息稱，經過調查，犯罪嫌疑楊顯文原為信用聯社財務室出納，因於2011年4月挪用庫款，被信用聯社開除，因此懷恨在心，為報復而縱火，隨後逃離現場。

當地官方消息續稱，接到報警後，天祝縣委、縣政府主要負責人立即作出指

示，立即啟動應急預案。縣委、縣政府迅速組織公安、消防、衛生等部門立即趕赴現場，開展救治、滅火及調查取證工作。

據中通社報道，關於嫌犯曾挪用庫款為何該單位沒有報案一事，信用聯社負責人表示，沒有走司法程序是因為挪用公款沒有造成損失，「當事人當時申請解除用人合同，就按規定開除公職」。

### 重傷19人無生命危險

另據新華社消息，該縣人民醫院副院長王貴介紹，19名傷勢較重人員無生命



救援人員將傷者從信用社大樓裡抬出。 新華社

危險。事發後從現場轉運傷員49名，所有傷員都有不同程度的面部和手部燒傷。目前住院的有33名，留院觀察的有16名，其中傷勢較重的有19名。

王貴表示，甘肅省衛生廳及武威市衛生局已派出燒傷、骨科方面的專家到達天祝縣協助治療，以傷者目前的狀況和治療條件，全部能夠醫治。



發生爆炸事件的天祝縣農村信用聯社。 新華社

## 封開精神病患婦 砍殺兩小學女生

香港文匯報訊 據中通社報道，廣東封開發生一起精神病患者砍殺兩名小學生的慘案，被害的兩名女小學生分別為11歲的孔澄澄和9歲的孔思婷，是當地文華小學三、二年級的學生。

該縣新聞發言人13日對記者表示，經初步調查，兇手陳某妹是一名精神病患者，案發前，曾在廣西梧州市第二人民醫院治療，並帶藥返家醫治。目前，陳某妹已被當地警方控制。

該發言人稱，10日上午11時10分左右，該縣連都鎮警方接到電話報警稱，當地文華村婦女陳某妹在一磚廠附近，持斧頭砍殺該村兩名放學回家的小學生，11點25分，警方將藏匿在殺人現場草叢中的陳某妹控制住。

## 湛江搗特大地下錢莊 涉案資金21億

香港文匯報訊 據《南方日報》報道，廣東湛江市公安局經偵支隊民警12日搗毀了粵西地區有史以來最大地下錢莊，涉案金額高達21億元人民幣。

警方根據查獲的匯兌憑證發現，嫌疑人的轉賬數額十分驚人：該犯罪團伙利用賬戶進行大額交易超過2,000筆，資金交易總額達21億元人民幣，其他款項正在調查中。

警方通報，2008年，犯罪嫌疑黃某和李某等及其他幾名犯罪嫌疑結識，他們發現在中國大陸和老撾之間的外幣與人民幣兌換業務中有利可圖，決定共同冒險從中賺取利差。此後的兩年間，僅黃某一人，就先後開設了35個賬戶，利用互聯網確認客源和客戶銀行賬戶，再採用網絡匯款的方式非法進行外匯匯兌，並從中非法獲利。

# 福布斯中國名人榜 劉德華居首

## 2011福布斯中國名人榜前十名

綜合排名	姓名	職業	點評
1	劉德華	演員、歌手	年拍5部電影，舉辦「Unforgettable」巡迴演唱會，全能天王最努力。
2	周杰倫	演員、歌手	推出新專輯《跨時代》，舉辦多場演唱會。
3	王菲	歌手	2010年強勢復出，13場個唱場場爆滿，一票難求。
4	成龍	演員	身兼導演、演員、製作，「大哥」地位穩固。
5	姚明	運動員	傷病不斷，代言不減，榮升爸爸。
6	甄子丹	演員	功夫巨星出演《武俠》，片酬、代言飆升。
7	章子怡	演員	注重公益形象塑造，出演中國國家形象宣傳片，獻唱廣州亞運會。
8	李連杰	演員、慈善家	出演《龍門飛甲》、《白蛇傳》，續寫功夫傳奇。
9	范冰冰	演員	受國際時尚界追捧，廣告代言、商業活動量齊齊升。
10	趙本山	演員	《鄉村4》和《喜劇世界》落戶北京衛視，「趙家班」蒸蒸日上。

據中新社13日電《福布斯》中文版13日發佈其「2011年中國名人榜」，香港藝人劉德華登上榜首，周杰倫、王菲分列第二和第三。

「中國名人榜」是福布斯中文版對中國兩岸三地明星進行的量化評選，反映明星以收入和曝光率為基礎的個人影響力。這是福布斯第八次推出中國名人榜。此次發佈的榜單中，入圍的100位來自中國內地、香港和台灣的明星在各自領域均表現搶眼，他們在考核期內創造的收入總和超過39.7億元人民幣。榜單中，男性佔據55席，女性佔據45席。福布斯方面稱，明星們的盈利能力除了來自快速增長的娛樂消費需求，還依靠日漸成熟的市場運作方式。

50歲的劉德華從去年的第5位躍居至榜首，這位「全能型天王」去年收穫頗

豐，出演5部電影，片酬居高不下，而為慶祝入行滿30年在香港舉辦的20場巡迴演唱會，繼續演繹其不老神話。今年上榜明星中有47位港台明星，佔據「半壁江山」。福布斯中文版執行總編劉瑞明稱，中國內地已成造星重地，也已成港台明星事業發展的主要市場，港台明星重心紛紛轉向內地。

### 百位明星 僅5運動員

與福布斯全球名人榜上體育明星雲集反差巨大的是，在中國名人榜上的百位明星中，僅有5位運動員。其中位居第5的籃球運動員姚明排名最靠前，李娜、易建聯、劉翔和林丹亦榜上有名。表現突出是勇奪澳網女單亞軍的網球運動員李娜，她今年排在第35名，比去年上升了32位。